

Василий ЕРГАШЕВ

Это чрезвычайное происшествие случилось в прошлую пятницу у здания администрации города. В этот день личный прием граждан вел приехавший в город министр социальной защиты области Андрей Злоказов. К нему записался пенсионер, активный городской общественник Сергей Никитин.

К назначенному времени он подошел к администрации. Но у парадного подъезда его поджидали два человека в полицейской форме. Дюжие сержанты не стали объясняться, а быстро заломили Сергею Никитину руки и заковали его в наручники. Ошеломленный пенсионер пытался выяснить, в чем дело, но ему объясняли сухо: «Приказ начальника полиции». Как выяснилось чуть позже, общественника «упаковали», чтобы отправить в психушку, оформив направление у местного психиатра. Дорога ему лежала прямиком в областную психбольницу, что на Сибирском тракте Екатеринбурга, в так называемые «Агафуровские дачи».

УДИВЛЕННЫЙ пенсионер схватился за телефон и созвонился с журналистом «Вестей». Это был крик о помощи и попытка уберечься от странного поведения полицейских. Когда я подошел к сотрудникам полиции, С. Никитин был пристегнут «брраслетом» к молодому сержантту. Пытаясь быть спокойным, насколько это возможно в такой ситуации, он рассказал, что произошло.

- Мне надо идти на прием к министру, а мне вывернули руки, на землю уронили, заставляли, чтобы я куда-то поехал.

- На каком основании задержали человека? - задал я вопрос полицейским.

- На основании статьи 14. п. 11 - вменение попытки самоубийства, причинение вреда окружающим или себе. Было принято решение доставить его к психиатру поселка Буланаш, - ответил один из сержантов.

- Кем принято?

- Территориальным органом города Артемовского.

- Администрацией, получается?

Пошел к министру - попал

По решению властей активиста увезли в психбольницу. Суд признал



Сергей Никитин оказался на свободе благодаря вмешательству газетчиков и депутатов, Дмитрия Ионина в частности. Но спасется ли от преследований в следующий раз? /ФОТО: ВАСИЛИЙ ЕРГАШЕВ, «ВЕСТИ»

- Города Артемовского. Ждем «Скорую помощь». Психиатр примет решение либо отпустить его, либо отправить на Сибирский тракт Екатерин-

Провокация в отношении активного гражданина - акт устрашения, попытка властей «устрашить» человека, который вновь и вновь тычет чиновников носом в городские проблемы, в нерешаемые годами вопросы местного значения, заступается за права земляков на комфортную справедливую жизнь.

бурга, - завершил разговор сержант.

Общественник был явно шокирован действиями стражей порядка.

- Удостоверение мне не показали. Сказали: «Куда-то повезем». Я объяснял, что мне надо на прием идти к министру, какое самоубийство? Я был на личном приеме у своего врача-терапевта Щербины, когда объявил бессрочную голодовку.

- Вам не сказали, что вы сумасшедший?

- В конце концов у меня есть водительские права, я был на

приеме у хирургов Силкова, у Ельчанинова Юрия Васильевича, 2 октября я был в приемном покое больницы, там меня осмотрели. Я не сумасшедший, - заверил С. Никитин.

Как он сообщил, это была уже вторая на дню попытка увезти его на обследование. Утром сцена с его задержанием была на улице Мира, но тогда он ехать отказался. В этот раз его повезли в принудительном порядке.

ВРАЧ «СКОРОЙ ПОМОЩИ» ответила нам, что указание отвезти С. Никитина на

объявляли врагами народа. Получилось бы упрятать Никитина - завтра на его месте мог оказаться кто-то другой - журналист, депутат, чиновник или даже полицейский, имеющий свое мнение.

Сергей Никитин давно стал белым на глазу администрации. Этот активный пенсионер последовательно, настойчиво добивается внимания чиновников, правоохранителей, СМИ, общественности к решению городских проблем, требует соблюдения прав граждан и закона. Методы борьбы он использует порой экстравагантные. Так, Никитин выходит на одиночные пикеты в полувоенной форме - шинели, пилотке

со звездочкой. В руках часто держит самодельные плакаты с наклеенными фотографиями, вырезками из газет, лозунгами. Свою правоту в беседах и разговорах Никитин отстаивает эмоционально, с использованием хлестких эпитетов. Не раз в свой адрес он слышал обидные клички «клоун», «ненормальный», выражения «ты все равно ничего не добьешься».

Но он не отступает. И надо отдать должное Артемовской прокуратуре - сигналы и обращения Никитина принимаются, по ним идет работа, выносятся решения.

Он, например, добивался наведения порядка на кладби-

обследование дал Дашков (заведующий отделением «Скорой помощи»), а Дашкову — Сафаров (заместитель главврача Артемовской ЦРБ). Общественника провели в салон машины «Скорой помощи» и отправили на Буланаш...

Врач, заведующий психиатрическим отделением ЦРБ Жуков, к которому направили С. Никитина, не стал разговаривать с корреспондентом. «На Буланаше от меня требовали поставить подпись под какой-то бумагой, — рассказал оказавшийся в заложниках Сергей Дмитриевич. — Понял, что теперь меня не отпустят и путь определят один — в психушку».

Так и случилось. Вскоре «Скорая» с «заложником» в сопровождении сержантов и медиков отправилась в областной центр. Через какое-то время общественник позвонил из областной больницы и сообщил, что там его тоже побуждают подписать какие-то бумаги. Как он понял, в них было написано, что он дает согласие на госпитализацию и обследование на неопределенный период.

А ВСКОРЕ телефон Никитина отвечать перестал и оказался недоступен. Что происходило дальше, оказавшийся в безвыходной ситуации С. Никитин рассказал в понедельник, когда вернулся в родной город.

Пенсионер пожаловался, что запястья болят от наручников, плечи — от того, что ему вымывали руки и делали «ласточки» полицейские, а на теле есть синяки. Он намеревался пойти к эксперту, чтобы их зафиксировать.

- Я не террорист, ни на кого не кидался. У администрации была настоящая засада: меня схватили, уронили на асфальт и надели наручники. Они сделали мне «ласточку», чтобы я не шевелился. На мое счастье появился оператор телевиде-

От редакции

ЭТА ЧУДОВИЩНАЯ история с Сергеем Никитиным ярко показала наше полное бесправие перед городской властью, которая недовольна общественными инициативами и готова упрятать в психушку самого активного артемовца. Министр Злоказов, которому задали вопрос: «Почему вместо приема человеку надевают наручники?», поспешил скрыться в автомобиле, а его пресс-секретарь сообщила, что об инциденте им ничего не известно.

Подобная расправа с неудобным очень похожа на те, что случались во время политических репрессий, когда людей хватали без разбора и

ему благоустроенного жилья взамен муниципальной квартиры в доме-развалюхе, признанном непригодным для проживания.

Еще одно важное дело, которое общественник пытается проверить — почему муниципальная газета, на которую тратят три миллиона рублей в год, стопками валяется в учреждениях, в магазинах, присутственных местах как макулатура.

Никитина многие считают местным юродивым, этаким дураком, который может сказать правду кому угодно. К таким людям во все века даже цари прислушивались и не обижали их. Потому что считалось:

В психушку

задержание незаконным

ния, они ослабили натиск, вы это видели. Когда привезли на «Агафуровские дачи», я бумагу не подписал, и только это меня спасло. Мне говорили, что это информационный листок, что в нем написано, что я имею право на адвоката, на пользование телефоном. А в середине я увидел текст, что даю согласие на обследование.

- Вам там кололи уколы? Надевали смирительную рубашку?

- Нет.

- Где ночевали? Как жили эти жуткие для вас два дня?

- Мне повезло, что санитары не посадили к буйным, пожалели пенсионера, закрыли в палате к пожилым, где были 9 человек. Меня взвесили, измерили рост, давление – оно было низкое. Потом раздели, даже оберег сняли, все под оппись забрали. Надели кальсоны и рубашку. Звонить не разрешали – я оказался в ловушке. Пока я там был, ничего не ел и не пил в целях самозащиты, потому что понимал: от этого, возможно, зависит моя жизнь. Хотя видел, что там кормят неплохо. Но особо не церемонятся: туалет в коридоре, сходиши, если захочет санитар, а если не захочет – то одна утка на десять человек... Я говорю: «Хочу вызвать адвоката!» Мне отвечают: «Хотеть не вредно».

- Вам объяснили, на основании чего вас увезли из Артемовского?

- Мне объясняли в областной психушке, что «добро» дали администрации ЦРБ, города, начальник полиции, а потом подписал психиатр Жуков. Диагноз был поставлен таковой: я социально опасен, хочу себя убить.

- Как вы оттуда выбрались? Это невозможно, когда весь мир против вас...

«Диагноз» Никитину поставил руководитель пресс-службы областного управления МВД Валерий Горелых. Информагентством URA.Ru, на сайте которого появилась заметка о случившемся с Сергеем Никитиным, опубликован его комментарий: «Сотрудникам территориального отдела полиции этот человек хорошо известен по ряду неадекватных поступков. Местные врачи выписали ему направление в одну из клиник Екатеринбурга, чтобы привести в порядок пошатнувшееся здоровье».

- Чудо в том, что, когда меня забирали, по площади проходил знакомый моего сына. Он и сообщил сыну, что меня «по-серъезному» забрали – полицейские, «Скорая помощь». И журналисты помогли – областные СМИ обо мне узнали. Также я звонил Уполномоченному по правам человека Мерзляковой. В итоге в воскресенье в больнице состоялось выездное заседание суда, потому что я не подписал документы. Суд проходил в присутствии санитаров, были сын Николай, адвокат, представитель прокуратуры. Представитель полиции заявил: «Он нас терроризирует, за 2017 год сделал 400 обращений». А судья говорит: «А что, у вас там лимит, что ли?»

- Не спросили, хотите ли вы покончить жизнь самоубийством?

- Меня об этом спросили, и я сказал: «Не дождитесь!»

- Что решил суд?

- Решение такое: незаконное содержание прекратить немедленно. Они держали меня еще четыре часа, я просил справку, что меня там держали, но мне ее не дали.

Кто ответит за незаконное задержание пенсионера?

Эти вопросы еще предстоит выяснить.

О ситуации с Никитиным мы проинформировали Уполномоченного по правам человека Татьяну Мерзлякову, у которой не раз был общественник, депутатов областной и Государственной Думы, Минздрава области.

Редакция просит прокуратуру, Главное управление МВД области, Министерство здравоохранения, Уполномоченного по правам человека считать этот материал официальным запросом и разобраться в ситуации, дать нам ответ.

Тему продолжим.



Муниципалитет находит деньги на покупку авто культуре, а на утопающий Буланаш - нет. /ФОТО: 4X4PRIVOD.RU

По информации финуправления, в АГО планируется увеличение доходной и расходной частей бюджета более чем на 4 млн. рублей за счет областных субсидий.

Каждому – по хотелкам

Передвижки в бюджете: машина для культуры, тонущий в воде Буланаш, субсидии МУПам и надбавка главе за секретность

Галина ТАСКИНА

На постоянной комиссии по экономическим вопросам народные избранники рассматривали, куда идут деньги АГО. Нужд у города и входящих в городской округ населенных пунктов очень много. Как сделать, чтобы все остались довольны, депутаты решат завтра на Думе.

ГЛАВА АГО Андрей Самочернов сообщил, что в администрации постарались учесть по максимуму пожелания всех органов местного самоуправления и главных распределителей бюджетных средств. Но удовлетворить все просьбы вряд ли получится.

Интересно, что себя глава не забыл. За работу со сведениями, составляющими гостайну, ему причитается надбавка в 56 тысяч рублей. Взять ее (это сумма до конца года) планируют из средств местного бюджета. Отсюда же есть возможность перекинуть деньги на зарплату работникам системы образования.

Повышать зарплату чиновникам «белого дома» до МРОТ необходимости нет (она у них и без того приличная), поэтому средства, предназначенные на эти цели, будут перераспределены в образование.

РЕЗЕРВНЫЙ фонд АГО предполагается увеличить на 1 млн. 370 тысяч рублей. Это связано с требованием прокуратуры убрать в районе АКСК мазутные лужи. Стоимость работ составляет 1,28 млн. рублей. Кроме этого, пояснил Андрей Самочернов, должна остаться подушка безопасности на непредвиденные расходы.

Более 60 тысяч рублей предстоит выплатить администрации по исполнительным листам гражданам, судившимся с местной властью. На 50 тысяч рублей оштрафован судом Артемовский исторический музей за несоблюдение обязательных требований в области гражданской обороны.

Зато сэкономить удалось за счет проведения конкурсов по лесоустройству, приобретению квартир и благоустройству - в городскую казну вернулось почти 4 млн рублей. 2,8 млн из них - деньги, предусмотренные на разработку проектов по рекультивации городской и красногвардейской свалок. Работы не состоялись из-за недобросовестного поставщика.

НА ПОЛМИЛЛИОНА рублей уменьшены бюджетные ассигнования, запланированные ранее на реконструкцию школы № 14 в п. Красногвардейском, 380 тысяч рублей сэкономили на покупке автобуса для перевозки учащихся 17-й школы.

Традиционно затратными остаются для АГО благоустройство и коммунальное хозяйство. Снова подкинут МУПам - более 1 млн. рублей в виде субсидий. На тот крайний случай, если перед нами замягчит банкротство.

На покупку автомобиля Управлению культуры из городской казны чиновники хотят добавить 240 тысяч рублей. Приобрести учреждение планирует «УАЗ-Профи» стоимостью 1 млн. 140 тысяч рублей, при этом 900 тысяч из них – собственные средства.

Такие затраты, по мнению депутата Тухбатуллина, в настоящий момент – невиданное расточительство.

- У нас деньги девать некуда? – возмутился он. – Буланаш тонет, а мы автомобили дорогущие покупаем!

СИТУАЦИЯ с подтоплением поселка, действительно, сложилась аховая. В этом с депутатом согласились и его коллеги.

Выводы недавно проведенной выездной депутатской комиссии - тому доказательство.

- А мы, - продолжил Тагир Тухбатуллин, - рисуемся, три остановки за 2,5 млн в городе ставим и машины покупаем.

В оправдание и глава АГО, и начальник Управления культуры нашли что сказать. УАЗ, по их мнению, машина не такая дорогая, как, например, «ГАЗель», необходимость ее оправдана: ближайшие три года бюджету не придется тратить средства на ремонт имеющихся автомобилей. Ездить в удаленные населенные пункты надо, доставляя громоздкую аппаратуру для проведения спортивных, культурных и других общественных мероприятий, перевозить из Екатеринбурга пополняемый книжный фонд, стройматериалы для проведения текущих ремонтов - тоже.

- Тем более, - пояснил Андрей Самочернов, - на покупку автомобиля культуре деньги уже предусматривались, но мы благополучно их забрали.

- Ради Буланаша! – выступил начальник Управления Елена Сахарова. – 2,2 млн. рублей, выделенные в рамках расходных полномочий на улучшение качества холодной воды!

Есть такие мнения

Председатель Думы Константин ТРОФИМОВ:

- Если нет средств, давайте что-то делайте! Я не знаю, что главе докладывают подчиненные, но мы, приехав в поселок, ужаснулись. В протоколе заседания с замминистра написано: если ситуация ухудшается, экстренно сообщать везде и всюду. А мы сидим, проблему замалчиваем!



Депутат Татьяна ПЕТРОВА:

- За счет культуры нельзя решать проблемы поселка. Подтоплением надо заняться отдельно. Необходимо обращаться за помощью в область и просить денег там.



Депутат Александр СОЛОВЬЕВ:

- 1,5 млн. рублей истратили на расчистку канала, но все впустую. Вода не уходит по нему. Система мелиорации не работает. Приемный колодец КНС ниже уровня воды. Это катастрофа! Но мы не можем с ней бороться за счет культуры.



Депутат Тагир ТУХБАТУЛЛИН:

- Поселок явно тонет... уровень воды поднялся больше чем на метр за 1,5 месяца. У нас 4 млн. рублей находятся на 3 остановочных комплексах и машину для культуры, а на откачуку, на разбор бобровых завалов, водоотлив средств нет!

